

Dobrou věc v každé domácnosti jest

Dr. August Koehnig's

HAMBURGER BRUSTTHEE,

jistý prostředek proti

nachlazení, kašli, dýchavičnosti, bronchitis, chřipce a ulevitel souchotin.

Jest to nejznámější a neúčinnější příprava, již by měl koupiti každý. Shledáte sotva jednu německou rodinu, v níž by se toto nenalezalo.

Uleví, sesílí a vyhojí.

Snadné k přípravě a dobré k pití. Lze jej

obdržeti pouze v původních balíčkách po 25c. Jeden balíček v každé domácnosti způsobí mnoho dobrodětí.

VELKÉ PŘEKVAPENÍ



...spůsobil nám nový čtvrtý český katalog mezi krajinou po celých Spoj. Státech. Jest to knížka obsahující 40 stránek vyobrazení a cen hodinek, řetězků, jehlic, náušnic, prstenů, stojících a visacích hodin, stříbrného nádobí, zlatých psacích pír, jakož i krásný výběr rybních diamantů. Ceny tohoto zboží jsou nižší než kdykoliv před tím, což dokazují objednávky. Jichž přebíhá nám nyní více než kdykoliv jsme viděli v historii našeho obchodu. — Májce dlouholetou zkušenost ve výrobě klenotů a kupující hodinky přímo od nevyhlášených výrobitelů v Americe ve velkém množství, žádáme každého, jenž pro sebe nebo své přátele chce něco objednat, by neotálel a poslal si pro náš ceník, dle kterého může lehce objednat zboží trvanlivé a zaručené za nejnižší cenu. 8 úctou

W. J. WIŠA & SYN.

301f 381 W. 18th St., CHICAGO, ILLS.

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol.

Přeplavní ceny

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za pět dní 21 hod

Table with 2 columns: Line type and Price. Includes entries for New York, Hamburg, and Baltimore lines.

HAMBURG-AMERICAN LINE,

37 Broadway, NEW YORK; generální ředitelství 125 LaSalle St., CHICAGO

DRÍVÍ.

THE UNION LUMBER CO., Winona, Minn. prodává stavební dříví a zasílá je přímo farmářům, neb jiným kupcům za hotové. Firma tato nenáleží k trustu. Zaslávejte nám výpočty k odhadnutí. Můžete koupiti dříví tak lacině jako je koupiti obchodníkovi nějže je kupujete a ušetříte tak tolikte jemu plynoucí. Zmířte se o našem listu. 3 739r1

Zaptejte se kohokoliv

jenž používal



nebo kamna a... že jsou... nejlepšími... potřeby... paliva, pekou ry... a soudobně a jsou... nadné k řízení.

J. S. CHMELÍŘ,

veřejný notář

pojišťující jednatel Crete. Neb.

Půjčky výhradně na pozemky.

prodej dobrý parostroj 12 koháky...

Cařihrad odpovídá Římu.

Události na Východě kvápným krokem blíží se konečnému řešení. Vedle sil hmotných šikují se do řad i síly duchovní, a tyto na Východě doposud náležejí k nejmocnějším činitelům. Podstata všech zápasů s panstvím pálměstce tam doposud se vede za hesly náboženskými, a jako mohamedáni jdou do "války svaté", tak křesťané tam bojují "boží boj", a z našich dějin známí "boží bojovníci" v ústech národa ruského doposud ožívají, vracejce se z výprav za Dunaj.

Upozorili jsme leni na tomto místě na pozoruhodné poselství papeže Lva XIII. církvim východním, ve kterémž se poukazyvalo na hrozící nebezpečí velikých zápletek v blízké budoucnosti. "Pozorujme stav Evropy"; psal tehdy Lev XIII., "už po mnohá leta žijeme v míru, který jest spíše zdánlivým, než skutečným. Ozbrojený mír, kdekoliv jest, stal se téměř nesnesitelným."

Apokryfický list onen překypoval, jak známo, uznáním Východu, kterýž "leskem svých cností, velikostí svého ducha a výborností svého učení závodě, proslaven jest četnými velikými muži, jejichž sláva přisluší jako společné dědictví stejně Východu i Západu."

"Vzpomínáme tu", pokračoval papež Lev XIII., "především vás, všech národů slovanských, jejichž věhlas mnohob dědinné pomněny vlásejví. Vite, jak velikých zásluh dobyli si o Slovany svatí otcové ve vše, Cyrill a Methoděj, jejichž památku zvýšiti sami jsme se snažili před léty prisouzením počt jim náležitých. Jejich přičiněním a pracemi dostalo se většině národů vašeho kmene vzdělanosti a spásy."

Na to dovolával se apokryfický list papežský jednoty a radil ke spojení církví východních s církví římskou; spojení to má býti úplné a dokonale — aniž by se porušily práva, výsady a obřady církví východních. Od okamžiku, kdy vydán tento apokryfický list minulo přes rok, než došla odpověď z Východu.

Buď že jednání mezi zástupci církví východních nedovolovalo rychlejší odpovědi, buď že vyčkáván k uveřejnění její vhodný okamžik — a tím se zdá býti právě neobyčejně přístředí poměrů východních — odpověď dána letos počátkem měsíce září a dostala se teprve nyní do veřejnosti v některých časopisech francouzských a ruských.

Věnována není přímo Římu, ale adresována jest jakožto "okružní poselství patriarchy a synodální" metropolitům, biskupům, duchovenstvu a věřícím v patriarchátě cařihradském. Dána jest v Cařihradě patriarchou Anthimem a dvanácti metropolitami Nikodémem kizickým, Filothejem nikomedijským, Jeronymem nicejským, Nathanaelem pruzijským, Vasilijem smyrenským, Štěpánem sildelským, Athanášem lemnošským, Visarionem dirhachijským, Dorothejem velegradským, Nikodémem elasonským, Sofronijem karpathským a kassijským a Dionýsem eleutheropolským.

Odpověď vyhýbá se všem otázkám časovým a politickým a obmezuje se výhradně na otázky náboženské a církevní. Jest dosti obšírná, obsahuje pět a dvacet článků. V úvodu poukazuje se na nebezpečí, jež vzniklo pro církev od nepřátel jejích, nač-ž odpovídá ihned na vyzvání papeže Lva XIII. takto:

I nyníž papež římský, Jeho Blaženstvo Lev XIII., vydal loni v červenci okružní list v němž mimo jiné volá i naši pravoslavnou apoštolskou církev k jednotě s papežským přestolem; pochopuje jednotu tak, že jest možnou uznáním papeže za nejvyššího hierarchu, nejvyššího duchovní a světskou hlavu veškeré církve, za jediného náměstka Kristova na zemi.

Ovšem že každý křesťan musí si přátí sjednocení církví a zejména si je vše přeje svět pravoslavný.

Na to vykládá se, že základem sjednocení se může státi pouze návrat k učení, tak jak se rozvílo do devátého věku dle smyslu sedmi prvních oekumenických koncílů, a vypočítává jednak dogmatické, jednak obřadní odchylky, jež se staly v pozdějších dobách až do dnů nedávnejších, prohlášením neomylnosti papežské. Církev východní uznává jen Krista jakožto neviditelnou hlavu veškeré církve dle slov: "budu s vámi až se naplní dnové", a uznává dále, že papež jakožto biskup římský byl jen "první mezi rovnými".

Nejzajímavější část odpovědi cařihradské jest však pro nás článek 22, kterýž jedná o apoštolech slovanských Cyrillu a Methoději a jejich působnosti:

"Co Hei o tom", praví patriarcha Anthim a dvanácte metropolitů východních, "co praví římský prvokní, obraceje se ke slavným národům slovanským? Nikdo ovšem nikdy nepopíral, že většině národů slovanských dostalo se světa spásy apoštolskou činností sv. Cyrilla a Methoděje. Ale dějiny vydávají svědectví, že tyto apoštoly slavanské, rodem ze Soluně, odkudž vyšli za patriarchy Fotia, byli posláni, aby obrátili národy slovanské na víru křesťanskou — z Cařihradu, kdež i vzdělání nabýli v zátěži kláštera sv. Polychronija. Proto nelze mluvit o nějakých jiných blízkých stycích a vlivech na národy slovanské.

Ostatně i kdyby to nebylo známo Jeho Blaženstvu, dějiny nicméně jasně dosvědčují, že apoštoly slovanské mnohem více útrap musili snášeti ve své činnosti od všelikých ústrků a překážek biskupů latinských a že více krutosti vytrpěli od biskupů francouzských, než od vlastních pohanů v národech slovanských. J. B. dobře jest známo, že když sv. Methoděj zesnul v Pánu, dvě stě jeho nejdůstojnějších žáků po dlouhém a těžkém zápase s odpárci latinskými bylo vyhnané z Moravy a brannou mocí bylo vyprovazeno za její hranice, odkud se pak rozptýlili v Bulharsku a jiných zemích. Vypuzením pak vzdělaného slovanského duchovenstva zatlačen byl z církve i východní řád její a později i jazyk slovanský, tak že tečerím věku vyhlazeny byly v oněch končinách všecky stopy jejich činnosti, a všecko to se stalo za zjevné podpory latinských biskupů, za pomocí prostředků a způsobů, kteréž se nesrovnávají s důstojností biskupův. Avšak milostí boží neporušeny zachráněny před tímto zlým úmysly ostatní slovanské církve, milované deery církve východní.

List patriarchův končí poselstvem národům západním, aby vrátili se ku společným základům první sjednocené církve a slibem, že cařihradská církev bude horlivě bděti nad státcem svým.

Pominuli jsme ostatní dogmatické a obřadové obsah poselství, jenž pro veřejnost jest méně zajímavým a týká se více odborných bohoslovcův, než některé části, jako přijímání pod obojí, i u nás mající historický význam. Jest to po dlouhých a dlouhých věcech poprvé, kdy mezi předními zástupci církví východní a západní vzpomenuo opětně i národa našeho a jeho historického postavení v ohromných oněch zápasech, jež se vedou bez mála již na tisíc let mezi Východem a Západem.

Lichotíme si, že jsme svou, žurnalistickou činností od let o to se přičiňovali, aby tato veledůležitá část naší minulosti stala se dostupnou a srozumitelnou i kruhům širším, aby pochopily, jaké ohromné to byly síly a vlivy, jejichž utkání se na území našem česko-slovanském dalo onen směr a obrát dějím našeho národa, jenž skončil ztrátou nejprve jeho duchovní a na to i státní neodvislosti.

Dnes opět obě hlavní střediska světa křesťanského, Řím i Cařihrad, vzpomínají oněch zápasůch dob naší minulosti, vzpomínají zásluh a činnosti apoštola slovanských, jejichž zásluhou nám se dostalo spásy a vzdělanosti

A přece u nás, ve středě národa, jehož blahu činnými bylo tolik obětavé činnosti apoštoly slovanskými, u nás Čechů, Moravanů a Slováků skorem vyhynula úplně tato slavná památka, a my pozdívánukové velikých svých předků jdeme kolem nich méně zřetelně a vidouce než vzdálená cizina, než český Cařihrad a latinský Řím.

Zůstane-li tak na vědy, či způsoby se konečně i na nás slova píše: Co sto budoucích věků hodlalo, zvrtné doba? Nár. Listy.

Druhé české divadlo v Praze. Vybor Sboru pro zřízení Národního divadla vyzval sobě od správného výboru dr. Nár. div. oznámení: 1. jakých rozměrů málo by býti případné druhé české divadlo v Praze; 2. zdali by družstvo chtělo míti vliv na jeho stavbu; 3. za jakých podmínek převzalo by družstvo svého času po vystavění druhé národní divadlo ve správu. — Správní výbor družstva Národního divadla odpověděl k tomu dotazu takto: 1. Jest žádoucí, aby hlediště nového divadla bylo na 2000 osob, při čemž se doporučuje, aby architekt podal rozřešení umístění sedadel a míst k stání tím způsobem, aby hlediště zaujímalo co možná malý prostor; 2. na stavbu divadla si vyhrazuje družstvo Národního divadla vliv v tom smyslu, aby před zřízením definitivních plánů bylo dotázáno o své dobré zdání v přičině plánů divadla; 3. výhoví-li se prvním dvěma podmínkám a jestli že buď zemský výbor nebo jiný činitel vezme na sebe udržování budovy divadelní, jest družstvo Národního divadla ochotno — s výhradou definitivního schválení se strany valné hromady družstva — převzítí svého času druhé divadlo po jeho vystavění ve svou správu jakožto součástku Národního divadla za roční nájemné 14,000 zl., z nichž by 7000 zl. družstvo platilo v hotovosti a 7000 zl. v divadelních vstupenkách platných ku všem představením kromě nejlacinnějších představení lidových.

Vedle mladočeských poslanců zasediti budou v zemském sněmu: staročech dr. Aug. Zátka, agrárníci Štátní a Rataj, pokrokové dr. Baxa a z mladočeské strany ústředním výborem vytočený Blažej Mixa z Přibrami, který nechtěl se podvoliti komandu a kandidoval samostatně proti oficiálnímu kandidátu Kurzovi a také ho porazil.

Vichr shodil věš. V Říčanech vichr, který na různých místech mnoho škod způsobil, srazil též s novostavby vychovatelny Olívových věž, na níž pracovali dva tesaři. Tito chtějce, aby vítr jimi neklátil, uvázali se provazy k věži. Za několik okamžiků na to rozburácel se orkán tou měrou, že věž s obrovským třeskotem zvrátil a se střechy shodil. Oba uvázaní tesaři spadli s sebou. Jeden z ubožáků se těžce zranil. Druhý, který se padající věži držel, utrpěl pouze lehčích poranění.

Souboj slechticů. Dne 7. pros. o 9. hodině dopolední konal se — jak sděluje "Plzeňský Obzor" — v Klattově ve staré jizdně souboj mezi poručíky princem Lobkovicem a hrabětem Pálffym. Princ Lobkovic utrpěl hned při prvním utkání dvě povážlivá zranění, a sice jeden sek lehčí do hlavy, druhý těžší do prsou. Přičina souboje není dosud známa.

Severův kalendář NA ROK 1896 ZDARMA ve všech lékárnách 36m3